
Θέμα 4o 

Το ξφδι του εμπορίου είναι υδατικό διάλυμα οξικοφ οξζοσ (CH3COOH). Η % w/v περιεκτικότθτα 

του ξυδιοφ ςε CH3COOH πρζπει να αναγράφεται ςτθν ετικζτα τθσ ςυςκευαςίασ του προϊόντοσ.  

Στο εργαςτιριο ποιοτικοφ ελζγχου του εργοςταςίου παραγωγισ, ακολουκείται μζκoδοσ 

ποςοτικοφ προςδιοριςμοφ τθσ περιεκτικότθτασ του παραγόμενου ξυδιοφ ςε οξικό οξφ, ωσ 

εξισ:  

Λαμβάνονται 50 mL από το αρχικό διάλυμα του ξυδιοφ και διαλφονται ςε νερό ώςτε να 

παραςκευαςτεί  διάλυμα Δ1, όγκου 250 mL. Στθ ςυνζχεια δείγμα 10 mL του Δ1 υποβάλλεται 

ςε κατάλλθλθ  χθμικι ανάλυςθ, από τθν οποία προκφπτει ότι περιζχει 0,002 mol CH3COOH. 

α) Να υπολογίςετε τθ  ςυγκζντρωςθ του διαλφματοσ Δ1. (μονάδες 8) 

β) Να υπολογίςετε τθ  ςυγκζντρωςθ του αρχικοφ διαλφματοσ ξυδιοφ του εμπορίου που 

υποβλικθκε ςε ανάλυςθ. (μονάδες 9) 

γ) Να υπολογίςετε τθν % w/v περιεκτικότθτα ςε CH3COOH που κα αναγραφεί ςτθν 

ετικζτα του προϊόντοσ. (μονάδες 8) 

Δίνονται οι ςχετικζσ ατομικζσ μάηεσ:   (Η)=1,   (Ο)= 16,   (C)=12 

                                                                                                                                                 Μονάδες 25 

 


